

AKTUÁLNĚ**ČNB pro letošek zlepšila odhad růstu HDP**

Česká národní banka ve své nové prognóze zlepšila odhad růstu ekonomiky pro letošní rok na 2,3 % z předchozích 1,6 %. Pro příští rok naopak odhad zhoršila ze srpnových 1,8 % na 1,2 %. V roce 2012 by měla ekonomika růst o 2,5 %, uvedl guvernér ČNB Miroslav Singer.

"Předpoklad ČNB pro rok 2011 patří mezi nejpesimističtější na trhu," uvedl analytik Komerční banky Jan Vejmelek.

Ministerstvo financí zlepšilo pro letošní rok odhad růstu české ekonomiky na 2,2 % z předchozích 1,6 %. Pro příští rok úřad odhad zhoršil na 2 % z červencových 2,3 %. Pro rok 2012 počítá MF s růstem hrubého domácího produktu o 3,2 %. Analytici očekávají příští rok pokles růstu na zhruba 1,7 % z letošních přibližně 2 %. Loni česká ekonomika klesla o 4,1 %.

"Ekonomika se sice vymanila z recese, hospodářský růst ale v příštím roce zejména vlivem rozpočtových škrťů zpomalí a k obnovení robustnějšího oživení dojde v roce 2012," uvedl Singer. Více než předtím se podle něj ekonomický vývoj jeví jako "W". "Ten stupeň návratu k fiskálnímu rozumu je větší, než jsme očekávali," dodal.

Nová prognóza přitom počítá podle guvernérky nejprve se stabilitou tržních úrokových sazeb poblíž současné úrovně, následně by měly sazby ve druhé polovině roku 2011 zvolna růst. "Zvyšování sazeb se nám posouvá ve srovnání s předchozí prognózou v čase dozadu, tedy až někdy na konec druhé půlky příštího roku," uvedl guvernér.

Také podle analytika UniCredit Bank Pavla Sobiška nová prognóza posouvá zvyšování

úrokových sazeb do vzdálenější budoucnosti. "Klíčovou otázkou ovšem je, zda finanční trhy této pesimistické prognóze ČNB uvěří. Celkově mám dojem, že to ČNB se svým pesimismem přehnal. Očekávání růstu sazeb ČNB se po zveřejnění nové prognózy nejspíš odsune, ale v dalších měsících se bude opět přibližovat k dříve uvažované polovině roku 2011," dodal.

Celková inflace se podle ČNB v současnosti pohybuje kolem dvouprocentního inflačního cíle a na této úrovni se bude nacházet i v následujících dvou letech. "To zní skoro jako splněný vánoční sen bankovní rady. Takový odhad vývoje si snad za šest let v centrální bance ani nepamatuji," uvedl Singer. Ve čtvrtém čtvrtletí roku 2011 by měla být inflace na 2 %, v prvním čtvrtletí roku 2012 by pak měla klesnout na 1,9 %.

Hlavní rizika, která by mohla ohrozit nový odhadovaný vývoj, jsou podle Singera vyrovnána. "Vidíme pouze dvě, a to velmi slabá rizika. Vrací se nám ale situace, kdy tušíme, že může dojít k výraznějším změnám," uvedl Singer. Proti růstu cen by mohly působit vyšší než očekávané dopady rozpočtové konsolidace ve světě. Ve prospěch růstu cen může působit větší zvýšení světových cen surovin a domácích cen zemědělských výrobců.

Průměrný kurz koruny letos ČNB očekává na 25,20 Kč/EUR a příští rok posílí na 24,30 Kč/EUR. Proti minulé prognóze tak ČNB očekává letos kurz koruny mírně silnější. Koruna přitom dnes před polednem přechodně posílila na 24,38 Kč/EUR, což představuje dvouleté maximum vůči euru.

ČTK

**V říjnovém vydání časopisu Bankovníctví si přečtete...**

- Rozhovor s Peg Reed o příchodu nového online brokera
- Trendy na devizových trzích
- Vývoj ohrožených pohledávek
- Finanční krize a měnová politika z pohledu ČNB
- Banky dnes vyhledávají kvalitní kanceláře
- Direktiva o nettingu na obzoru
- Rizika a distribuční kanály

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny

economia
OBSAH ROZHODUJE**LIDÉ****Marketing v Allianz pojišťovně vede Šajar**

Novým ředitelem, zodpovědným za marketing, CRM, Market Intelligence a produkty se v Allianz pojišťovně stal Dalibor Šajar (37), který v uplynulých letech vedl distribuci ING retailu. Od roku 2005 byl též členem výkonné rady ING a v posledních dvou letech zastupoval tuto společnost také v prezidiu České asociace pojišťoven.

Svoboda bude ředitelem ČSOB PF Stabilita

S platností od 1. ledna 2011 se stane Karel Svoboda novým generálním ředitelem ČSOB Penzijního fondu Stabilita. Tuto funkci před ním zastával Petr Beneš, který od 1. listopadu 2010 nastoupil na pozici ředitele obchodní divize ČSOB Pojišťovny. Dosud byl Karel Svoboda členem vrcholového vedení ČSOB, kde zastával roli vrcholového ředitele Zpracování operací a služeb. Tato pozice nebude nadále obsazena a jednotlivé zodpovědnosti se rozdělí mezi ostatní členy vrcholového vedení.

Mluvčím ČP Zavoral

Česká pojišťovna má od 1. listopadu 2010 nového tiskového mluvčího, kterým se stal Tomáš Zavoral (Pokračování na stránce 2)

EKONOMIKA**Měnová válka posílí korunu**

Americká centrální banka (Fed) vypálila první salvu v globální měnové válce. Nejmoocnější bankovní ústav na světě rozhodl, že do americké ekonomiky naleje 600 mld. USD. Snaží se tak nastartovat ekonomický růst a snížit vysokou nezaměstnanost v USA. Americký dolar v reakci na to oslabil na devítiměsíční minimum vůči euru. Česká koruna byla ve čtvrtek vůči americké měně dokonce nejsilnější za poslední rok, když se během dne dostala na hodnotu 17,13 Kč/USD. První nesouhlasné reakce na sebe nedaly dlouho čekat. Bouří se hlavně země z rozvíjejících se trhů, jako je Brazílie nebo Čína. Obávají se, že jejich měny budou vůči dolaru razantně posilovat, a jejich vývozci tak budou znevýhodněni. A hrozí protiopatřeními, měnová válka se tak může brzy rozhořet

IEA10
INTERNET EFFECTIVENESS AWARDSwww.iea.cz**AMI Praha a.s. - VÍTĚZ KATEGORIE BANKOVNICTVÍ A FINANCE**

Řešení na míru pro UniCredit Leasing a.s.: Platforma Provozního Financování

amiwww.ami.cz

SOFTWARE & SYSTEMS

Bankovní rada ČNB nechala sazby beze změny

Bankovní rada České národní banky nechala 4. listopadu úrokové sazby beze změny. Informoval o tom mluvčí ČNB Marek Petruš. Základní úroková sazba, od které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstává od počátku května na historickém minimu 0,75 %. Analytici tento krok očekávali. Rozhodování o úrokových sazbách a měnového zasedání bankovní rady ČNB se zúčastnilo šest ze sedmi členů rady. Jednání nebyl přítomen člen rady Kamil Janáček.

České stavebnictví v září zrychlilo propad

Tuzemská stavební výroba v září ve stálých cenách meziročně zrychlila pokles na 7,3 % ze srpnových 2,1 %. Počet zahájených bytů se propadl o 36,7 % na 2436 bytů. Oznámil to Český statistický úřad.

Přebytek zahraničního obchodu v září klesl

Zahraněční obchod skončil v září přebytkem 12,4 mld. Kč, což je meziročně o 4,5 mld. Kč méně. Vývoz v září vzrostl meziročně o 17,7 % a dovoz o 21,8 %, uvedl Český statistický úřad. Nepříznivý vliv měl meziročně nižší přebytek obchodu se stroji a dopravními prostředky a hlubší deficit obchodu s minerálními palivy.

Snížení státní podpory stavebního spoření

Poslanci schválili ve zkráceném jednání novelu, která snižuje státní podporu ke stavebnímu spoření. Podle vlády už spoření neplní původní účel, předloha státu přinese řádově miliardy korun úspor. Opoziční ČSSD ale pokládá některá ustanovení předlohy za retroaktivní a pokud budou platit, chce se obrátit na Ústavní soud.

Ministerstvo financí tvrdí, že novela je v souladu s právem. Státní podpora připsaná v příštím roce za letošní rok se tak má podle návrhu zdaňovat sazbou 50 %. V dalších letech má příspěvek státu klesnout ze současných 15 % na 10 % ročního vkladu střadatelů, nejvýše však 2000 Kč ročně.



Počet nezaměstnaných klesl pod půl milionu

Nezaměstnanost v Česku v říjnu klesla pod půl milionu osob, na této úrovni byla naposled před rokem. Pracovní úřady registrovaly 495 161 uchazečů o zaměstnání což je o 5320 méně než v září. Míra nezaměstnanosti zůstala na 8,5 %, vyplývá z údajů ministerstva práce a sociálních věcí.

Maloobchodní tržby zrychlily růst na 3,5 %

Maloobchodní tržby v září bez sezónního očištění meziročně zrychlily růst na 3,5 %. V srpnu byly o 2,8 % vyšší. Uvedl to Český statistický úřad. Hlavní podíl na zářijovém růstu měl stejně jako v srpnu vyšší prodej automobilů a nepotravinářského zboží.

Schodek rozpočtu se snížil na 97 mld. Kč

Schodek státního rozpočtu ke konci října klesl na 96,7 mld. Kč ze zářijových 99,6 mld. Kč. Informovalo o tom ministerstvo financí. Loni za stejné období vykázal státní rozpočet deficit 138,1 mld. Kč. Na celý letošní rok je schválen rozpočet se schodkem 162,9 mld. Kč a podle nedávného vyjádření MF bude schodek letos dodržen.

Sněmovna pro novelu zákona o finančním zajištění

Věřitelům na finančních trzích se možná dostane vyšší míry bezpečnosti a budou mít šanci, že se v případě potíží dlužníka dostanou sáze ke svým penězům. Úpravy obsahuje novela zákona o finančním zajištění, kterou schválila Poslanecká sněmovna. Novela stanovující nová pravidla pro zajišťování pohledávek na finančních trzích vychází ze směrnic Evropské unie, nyní ji projedná Senát.

Průmysl vzrostl o 12,2 %

Průmyslová výroba v září meziročně vzrostla o 12,2 % po srpnovém růstu o 12,9 %. V porovnání s předchozím měsícem byla po očištění od sezónních vlivů vyšší o 1,1 %, uvedl Český statistický úřad. Hodnota nových zakázek meziročně vzrostla o 14,6 %. V celém třetím čtvrtletí byla průmyslová produkce meziročně vyšší o 10,2 %.



ČR usnadnila podnikání

Česká republika za poslední rok usnadnila podnikání a v žebříčku Doing Business 2011, který sestavuje Světová banka ve spolupráci s Mezinárodní finanční korporací (IFC), se posunula na 63. místo. Proti předchozímu roku je to postup o 19 míst, což je nejvyšší skok ze všech 183 zemí, které na seznamu figurují. Navzdory zlepšení ale Česká republika zůstává daleko za Slovenskem a vede si skoro nejhůře z celé Evropské unie.

Ekonomika letos podle MF ČR poroste o 2,2 %

Ministerstvo financí zlepšilo pro letošní rok odhad růstu ekonomiky na 2,2 % z předchozích 1,6 %. Pro příští rok naopak úřad odhad růstu ekonomiky zhoršil na 2 % z dříve odhadovaných 2,3 %. Vyplývá to z nové makroekonomické predikce MF. Loni ekonomika klesla o 4,1 %.

Tři roky pro Moravce

Plných sedmáct let. Tak dlouho trvalo pravomocné potrestání jednoho z prvních tunelů v českých bankách. Vrchní soud v Praze poslal v pátek na tři roky do vězení Antonína Moravce, majitele zkrachovalé Kreditní a průmyslové banky. Ve skutečnosti si ale Moravec za porušování povinností při správě cizího majetku odsedí jen několik měsíců a bude moci být propuštěn na podmínku – v polovině devadesátých let totiž nadavkrát strávil ve vazbě dohromady 15 měsíců.

Digitalizace

bankovního sektoru v ČR



- Ve speciální příloze časopisu Bankovníctví 10/2010 najdete...
- Téměř bezpapírová banka
 - Jak zvýšit bezpečnost dat a ještě přitom ušetřit
 - Boj proti kyberkriminalitě se zaměřuje na prevenci útoku
 - ANKETA: Jak to vidí banky?

Ukázkový výřez zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

economia
OBSAH ROZHODUJE

(Pokračování ze stránky 1)

voral.Do ČP přichází z pojišťovny DIRECT, kde působil tři roky jako tiskový mluvčí. Předtím, v letech 2003 až 2007, pracoval v Českém rozhlasu jako marketingový a PR manažer.

Obchody ČSOB Pojišťovny povede Beneš

Novým ředitelem obchodní divize ČSOB Pojišťovny se stal Petr Beneš. V minulosti měl tuto činnost na starost generální ředitel ČSOB Pojišťovny Jeroen van Leeuwen. Beneš ve své kariéře vystřídal posty člena představenstva a ředitele správy aktiv PF ČS (1999–2000), místopředsedy představenstva a vedoucího správy fondů První investiční společnosti (2000–2002) a předsedy představenstva a generálního ředitele ČSOB Penzijního fondu Stabilita (od roku 2003).

Nový ředitel firemního bankovníctví

Ředitelem divize firemního bankovníctví české pobočky HSBC Bank plc byl jmenován Kent Holt. Nastupuje po Andrew Blachovi, který se stal regionálním ředitelem firemního bankovníctví v HSBC Bank Middle East Limited v Dubaji.

Šéfem exportního financování Večeřa

Ředitelem exportního financování a faktoringu Raiffeisenbank se stal Miloš Večeřa. Banka tak získala odborníka s více než dvacetiletou praxí v bankovním sektoru, který svými zkušenostmi dále přispěje k růstu Raiffeisenbank v exportním financování a faktoringu.

Nový šéf ING Bank v ČR

Od 1. prosince zaujme místo generálního ředitele pro ING Bank Česká republika Jan Bartholomeus. Nahradí Rolf-Jana Zweepa, který byl jmenován generálním ředitelem ING Bank Ukrajina. Bartholomeus zahájil kariéru v nizozemské centrále ING Bank v roce 1997. Od té doby zastával různé manažerské pozice v oblasti bankovníctví pro drobné klienty. Tři roky pracoval jako šéf pobočky ING Commercial Banking v Bulharsku.

Dvořáková šéfuje jednomu z útvarů v ČSOB

Ředitelkou útvaru Exportní a strukturované financování obchodu ČSOB byla jmenována Dagmar Dvořáková. Ve vedení útvaru, který zajišťuje nabídku a další rozvoj produktů v oblasti exportního financování, financování obchodních pohledávek a komoditního financování, nahradila Večeřu.

BANKY

Anketa o nejabsurdnější bankovní poplatek

Server www.bankovnipoplatky.com vyhlásil šestý ročník ankety o nejabsurdnější bankovní poplatek. Anketa se uskutečnila v České republice a na Slovensku. Anketu organizuje server [bankovnipoplatky.com](http://www.bankovnipoplatky.com). V minulém pátém ročníku byl nejabsurdnějším bankovním poplatkem vyhlášen poplatek za vklad na přepážce na vlastní účet. Nominovanými poplatky jsou třetí až desátý nejabsurdnější poplatek z minulého ročníku ankety, tedy poplatek za předčasně splacený úvěr, poplatek za zjištění zůstatku přes bankomat, poplatek za výpis z účtu zaslaný elektronickou cestou, poplatek za vložení variabilního symbolu do příkazu k úhradě, poplatek za neuskutečnění platby, poplatek za účetní položku, poplatek za tisk na papír (výpis z účtu) a poplatek za vedení platební karty. "Pro šestý ročník ankety jsme nezařadili vítěze předchozích pěti ročníků, aby měly šanci vyhrát i jiné absurdní poplatky. Dále již nebude nominován poplatek za připsání úroku (loni na druhém místě), neboť ho žádná banka nevybírá," uvedl Nacher. Anketa by podle něj kromě zjištění postojů bankovních klientů měla vyvinout tlak na banky na změnu jejich poplatkové politiky. Návštěvníci webu mohou do 30. listopadu ovlivnit strukturu navrhovaných bankovních poplatků tím, že nominují další poplatky, které považují za absurdní. Od 1. prosince se rozehne první kolo hlasování. Nejabsurdnější bankovní poplatek za letošní rok bude vyhlášen 1. března 2011.

Vánoční hypotéka KB

Vánoční hypotéka od KB nabízí při tříleté fixaci atraktivní úrokovou sazbu od 3,75 %. Pokud zvolí zájemce o hypotéku fixaci na pět a více let, získá v rámci akční nabídky KB bonus ve výši 4000 Kč. Částku připiše banka na bankovní účet klienta v průběhu následujícího měsíce po uzavření smlouvy o hypotečním úvěru.

Akční nabídka je časově omezena. Platí při podání žádosti o hypotéku do 23. prosince 2010. Smlouva o hypotečním úvěru pak musí být uzavřena do 28. února 2011.



Komerční banka překvapila vysokým ziskem

Hospodářské výsledky Komerční banky za třetí čtvrtletí překonaly očekávání trhu. Čistý zisk společnosti se vyšplhal na 3,48 mld. Kč, přičemž analytici oslovení agenturou Reuters předpovídali maximálně 3,28 mld. Kč. Oproti druhému kvartálu se tak zisk banky zvýšil o 18,1 % a meziročně dokonce o 30 %. Výrazný úspěch zaznamenala i mateřská společnost Komerční banky, francouzská Sociétés Générale, která ve 3. čtvrtletí meziročně zisk dokonce zdvojnásobila. Od ledna do konce září letošního roku vydělala Komerční banka 9,96 mld. Kč čistého, což je o 18 % více než za stejné období loni. Do úspěšných výsledků se podle banky promítlo mírné oživení poptávky po úvěrových produktech, a to hlavně ze strany podniků. Objem úvěrů vzrostl letos meziročně o 1,7 % na 389 mld. Kč.

Fio banka a mBank jsou nejvstřícnější

Fio banka se stala nejlépe hodnocenou bankou z pohledu serveru www.bankovnipoplatky.com. Z pozice banky s nejvstřícnější poplatkovou politikou tak nejmladší česká banka odsunula po dvě čtvrtletí vítěznou mBank. Fio banka zvítězila v hodnocení výše poplatků a přehlednosti sazebníků s 83,8 %. Fio banku následuje vítěz minulých čtvrtletí mBank s 81,3 %. Následuje Poštovní spořitelna se 75 % a Raiffeisenbank s Volksbank, které získali shodně po 73,8 %.

Věrnostní program MasterCard pro Čechy i v Paříži

Společnost MasterCard uzavřela v rámci věrnostního programu MasterCard Elite nové partnerství s 21 pařížskými partnery. Vánoční dárky tak mohou držitelé prémiových karet MasterCard Gold, World a Platinum výhodně nakupovat nyní i v zahraničí. Díky věrnostnímu programu mají možnost při nákupu obdržet slevu až 50 % nebo získat bonus ve formě nejruznějších balíčků a odměn. MasterCard Elite byl spuštěn v České republice i na Slovensku v dubnu letošního roku. V současnosti je do projektu zapojeno více než třicet českých a slovenských partnerů a jejich počet neustále narůstá.



V listopadu bez poplatku za zpracování

Podzim bude v ČSOB patřit zvýhodněným úvěrům na rekonstrukci nebo modernizaci bydlení. Klienti mohou získat až 600 tis. Kč bez ručitele či zajištění a navíc, pokud zažádají o ČSOB Půjčku na lepší bydlení od 1. listopadu do 10. prosince, obdrží 100% slevu z poplatku za vyřízení půjčky.

GE Money Bank v registru Solus

Novými členy úvěrového registru neplatících klientů Solus se staly společnosti ALD Automotive, GE Money Auto, GE Money Bank a Raiffeisen stavební spořitelna. Solus tak má 34 členů, z toho 17 nebankovních finančních společností, osm bank, tři stavební spořitelny, čtyři mobilní operátory, jednu energetickou společnost a jeden velkoobchodní řetězec

Objem podepsaných smluv u ČEB se zdvojnásobil

Státní Česká exportní banka (ČEB) v letošním roce eviduje výrazný nárůst zájmu exportérů o financování vývozu se státní podporou. Od ledna do září ČEB podepsal smlouvy v celkové hodnotě 37,4 mld. Kč, což představuje 97,2 % plánovaného objemu na celý letošní rok a meziroční nárůst o více než 120 %. ČEB za tři čtvrtletí letošního roku vytvořil čistý zisk 104 mil. Kč.

ZE ZAHRANIČÍ

Dolar skoro za 17 Kč

Česká měna ve čtvrtek dopoledne nárazově posílila k dolaru o 32 haléřů na 17,17 Kč/USD díky poklesu kurzu dolaru po středečním jednání americké centrální banky (FED). Vůči euru česká měna před polednem posílila na 24,38 Kč/EUR, což představuje dvoleté maximum vůči euru. Analytik Patria Finance Tomáš Vlk řekl ČTK, že koruna nárazově posílila hlavně vlivem zahraničních faktorů a očekávání před dnešním zasedáním ČNB, pak ale část svých zisků opět odevzdala. Ve 13:30 se koruna obchodovala na 24,41 Kč/EUR a 17,13 Kč/USD.

FED nakoupí státní dluhopisy za 600 mld. USD

Fed nakoupí každý měsíc americké dluhopisy zhruba za 75 mld. USD. Očekávalo se 100 mld. za měsíc a trh dostal 75 mld. za měsíc do června 2011. FED hodlá dále reinvestovat peníze z maturujících dluhopisů, což může celkový objem kvantitativního uvolňování navýšit na 850 až 900 mld. Zároveň FED nechal svou hlavní úrokovou sazbu beze změny na hodnotě 0,25 %. Na takto nízkých hodnotách jsou sazby v USA již od prosince roku 2008.

ECB nechala úrokovou sazbu 18. měsíc na 1 %

Evropská centrální banka nechala základní úrokovou sazbu pro země eura již osmnáctý měsíc za sebou na rekordním minimu 1,0 %. Nepřipojila se tak k plánům podpořit slabnoucí ekonomiku expanzivní měnovou politikou, k níž se v poslední době uchýlily centrální banky Japonska a Spojených států.

Británie nechala úrokovou míru na 0,5 %

Měnový výbor britské centrální banky nechal základní úrokovou sazbu na 0,5 %. Sazba, od níž se odvíjí úročení úvěrů a vkladů v britských librách, tak zůstává na rekordním minimu 20. měsíc za sebou. Bank of England také ponechala beze změny svůj program odkupu aktiv, jímž podporuje ekonomiku.

Indie zvýšila klíčové úrokové sazby

Centrální banka Indie zvýšila klíčové úrokové sazby o čtvrt procentního bodu, aby za výrazného hospodářského růstu omezila trvale vysokou inflaci. Šesté zvýšení sazeb od března se očekávalo. Banka také naznačila, že nyní považuje zvyšování úroků za dostatečné. Repo sazba, kterou centrální banka účtuje u krátkodobých půjček bankám, tak stoupla na 6,25 %. Reverzní repo sazba, kterou platí centrální banka za depozita, je nyní 5,25 %.

Austrálie chystá reformu

Australská vláda chystá bankovní reformu, aby ve finančních službách posílila konkurenci. Přiměl ji k tomu největší hypoteční ústav v zemi, který zvýšil své hypoteční úroky o více než centrální banka oficiální sazbu. Analytici říkají, že taková reforma sice nebude pro velké banky nijak vážnou hrozbou, ale pomůže menším věřitelům. Commonwealth Bank of Australia (CBA) zvýšila svou standardní variabilní hypoteční sazbu o 45 základních bodů na 7,81 %. Reagovala tak na zvýšení základní úrokové sazby o 25 bodů na 4,75 % centrální bankou. Rivalové CBA uvedli, že své sazby přehodnocují.

Objem vkladů podle Bankbook stoupne o 6 %

Objem vkladů u finančních institucí by měl za celý letošní rok stoupnout o zhruba 6 %. miní výkonný ředitel společnosti Sardis, která provozuje portál Bankbook, Petr Kursa. Loni objem vkladů stoupl o 11 % a předloni o 17 %. Nyní podle údajů ČNB mají domácnosti na termínovaných a netermínovaných účtech zhruba 1,45 bil. Kč. "Vidíme stále dopad krize. Celkově objem depozit poroste, přičemž u netermínovaných vkladů je v současnosti růst dvojciferný, naopak propad je vidět u termínovaných vkladů," uvedl Kursa.

Ochota Čechů půjčovat si peníze od bank klesá

Ochota českých domácností půjčovat si od bank a dalších finančních institucí klesá. Obtížnou finanční situaci vlastní domácnosti by lidé řešili spíše s pomocí svých přátel nebo příbuzných než půjčkou od bank. Příbuzné či přátelé by oslovila více než polovina, na banku by se obrátila asi třetina. Vyplývá to z říjnového průzkumu společnosti STEM.

RevolučníHypotéka.cz

Společnost ORBIUM spustila nový projekt s názvem RevolučníHypotéka.cz. RevolučníHypotéka není prostou srovnávací kalkulačkou, ale systémem, přes který uživatelé získají přímo od specializovaných hypotečních bankéřů jednotlivých partnerů reálnou a zejména opravdu výhodnou nabídku na hypotéku dle zadaných parametrů. Od začátku listopadu se do projektu nabídek v rámci systému RevolučníHypotéka.cz zapojili partneři: Oberbank, UniCredit Bank, Volksbank, Česká spořitelna a Stavební spořitelna České spořitelny. V jednání jsou další stavební spořitelny a osm bank.



UniCredit Bank rozšiřuje obchodní síť

Začátkem listopadu vstupuje UniCredit Bank do další vlny expanze v regionech. V Mostě na adrese Budovatelů 2957 se klientům otevřela 63. pobočka v České republice a 5. v Ústeckém kraji. Do konce měsíce budou následovat další obchodní místa v Jablonci nad Nisou a Třinci.

ČEB vzrostl objem podepsaných smluv

Česká exportní banka zveřejnila výsledky hospodaření za tři čtvrtletí tohoto roku. Všechny základní ukazatele se vyvíjejí v souladu se stanovenými záměry. Banka vytvořila čistý zisk ve výši 104 mil. Kč. K 30. září 2010 byly podepsány smlouvy v celkové hodnotě 37,403 mld. Kč, což představuje 97,2 % plánovaného objemu na celý rok 2010 a nárůst o více než 120 % oproti stejnému období loňského roku. Rizikové pohledávky ve výši 22,8 mil. Kč dosahují úroveň 0,05 % průměrného stavu pohledávek, což je výrazně pod hranici stanoveného ukazatele.

ČSOB Kreditní karta s podzimní kampaní

ČSOB přináší speciální dárek pro klienty, kteří si v období od 1. listopadu do 10. prosince pořídi ČSOB Kreditní kartu. Tento bonus v podobě speciálního koženého pouzdra na platební karty získá každý klient, který do konce roku kreditní kartou provede alespoň tři transakce u obchodníků.

Portál bankbook.cz navštívilo 15 tisíc zájemců

Portál bankbook.cz, který byl spuštěn 21. září 2010 a který nabízí možnost lepšího zhodnocení deposit formou online aukce bank, hodnotil výsledky po prvním měsíci provozu. Stránky navštívilo přes 15 tisíc zájemců a zaregistrovalo se téměř 900 uživatelů. Poptávaný objem vkladů překročil 600 mil. Kč. Nejvyšší poptávka a následně přijatá nabídka banky překročila 5 mil. Kč.

KAPITÁLOVÝ TRH

Listopadová nabídka zajištěných fondů ČSOB

Zajištěné fondy přináší klientům možnost investovat za rozumného rizika a přitom získat zajímavý výnos. V současné době se zvyšuje nutnost střádat na stáří a zhodnocovat své prostředky strategicky. Proto i v listopadu ČSOB přináší nabídku nových zajištěných fondů. V této nabídce figurují jak fondy akciové, tak i smíšené včetně oblíbené kombinace se životním pojištěním Maximal Invest.

„Zajištěné fondy jsou jednou z možností investování, která je vhodná opravdu pro každého. Pro konzervativního klienta vytváří zajímavou příležitost, jak zhodnotit peníze jinak než spořením a pro dynamické investory naopak představují stabilní základnu portfolia, kde se nemusí bát prodělků. Klienti se navíc nemusí obávat, že by nemohli z fondů v případě potřeby vystoupit a investované peníze použít k řešení aktuální situace,“ uvedl Jan Barta, generální ředitel ČSOB Investiční společnosti.



Vlastníkům loni nejvíc vydělaly ČEZ a Telefónica

Největší výtěžek svému vlastníkovi loni v tuzemsku opět přinesla energetická společnost ČEZ. Obhájila tak prvenství v žebříčku firem podle tvorby ekonomického zisku (EVA), který sestavuje Česká kapitálová informační agentura (ČEKIA). Na dalších místech se stejně jako před rokem umístily Telefónica O2 Czech Republic a T-Mobile. Majoritním vlastníkem ČEZ je stát, který vlastní zhruba 70 % akcií firmy. Za loňský rok stát inkasoval z rekordního zisku 51,9 mld. Kč dividendu téměř 20 mld. Kč. Letos předpokládá ČEZ zisk kolem 47 mld. Kč.

Zlato na novém rekordu

Cena zlata 5. listopadu dále rostla a odpoledne se vyhoupla na nový rekord těsně pod hranici 1400 USD za troyskou uncii (31,1 gramu). Investoři sázejí na to, že uvolnění měnové politiky americkou centrální bankou (Fed) zvýší inflaci a oslabí kurz dolaru.

Ceny ropy se vyšplhaly na dvouleté maximum

Ceny ropy se 5. listopadu vyšplhaly na dvouleté maximum, protože nové kolo podpory ekonomiky ve Spojených státech zvýšilo zájem investorů o komodity. Cena americké lehké ropy se dostala až na 87,22 USD za barel, tedy na nejvyšší úroveň od října 2008, napsala agentura Reuters.

Cukr je na burze

nejdražší za 30 let

Cena cukru na londýnské burze ICE ve čtvrtěk vzrostla o více než 2 % na nové maximum za 30 let. Cenu cukru podporuje oslabování kurzu dolaru po středním uvolnění měnové politiky v USA a napjatá situace v globální nabídce této potravinářské komodity. Cena nejbližšího termínového kontraktu na surový cukr stoupla dopoledne o zhruba jeden cent až na 31,19 USc za libru (11,80 Kč/kg). Na 30letá maxima cukr v posledních dnech roste kvůli obavám z nižší produkce v Brazílii a nejistotě ohledně vývozu z Indie v této sezoně. Spekulace na růst u většiny komodit pak podporuje slabý kurz dolaru.

Dow Jones smazal ztráty od pádu banky Lehman

Dow Jonesovu indexu předních amerických akcií trvalo skoro 26 měsíců, než smazal všechny ztráty od pádu kdysi slavné investiční banky Lehman Brothers. Ta patřila mezi hlavní hráče na Wall Street, zhruba stopadesátiletou historií ale byla nucena uzavřít v září 2008, kdy jí americká vláda odmítla v krizi pomoci. Ztráty už smazala i většina burz v Asii i některé burzy v Evropě, pražská burza ale ve ztrátách ještě setrvává.

Trichet: Oživení

eurozóny pokračuje

Ekonomika eurozóny se dál zlepšuje, vyhlídka na další vývoj ale zůstávají nejisté. Po jednání bankovní rady Evropské centrální banky (ECB) to řekl prezident ECB Jean-Claude Trichet.

Centrální banky soutěží, kdo více oslabí

Média, ekonomové i politici již několik týdnů varují, že svět je na okraji měnové války. Zdá se, že první výstřel již padl a další budou brzy následovat. Na krok Americké centrální banky (FED), která ve středu oznámila, že do ekonomiky napumpuje dalších 600 mld. USD, reagovali zástupci zemí jako Brazílie, Jižní Korea nebo Čína. Ostrým prohlášením reagovala i Německo. Německý ministr financí Wolfgang Schäuble prohlásil, že USA tímto krokem své problémy nevyřeší, ale místo toho jen "přidělají problémy ostatním".

Evropské banky dál expandují

Obří bankovní domy v Evropě měly po prodělané finanční krizi zeštíhlé. Hlavně proto, aby se jejich případný další debakl obešel bez obrovských injekcí financovaných z peněz daňových poplatníků. Ale evropské banky ve skutečnosti

(Pokračování na stránce 5)

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Za velké škody mohou kalamity

Rok 2010 přinesl klientům České pojišťovny jedno z nejvyšších množství kalamitních škod v historii. Pokud se letošní přírodní pohromy sečtou dohromady, téměř dosahují počtu pojistných událostí ze záplav roku 2002 – tehdy to bylo 53 tis., aktuálně za rok 2010 počet škod překročil hranici 50 tis. Očekává se, že letošní pojistné plnění za čtyři kalamity překročí 2,1 mld. Kč. Pokud jde o příčiny škod, tak polovinu škod tvoří riziko tíhy nebo sesuvu sněhu či námrazy. O zbývající polovinu se zhruba stejným dílem dělí krupobití, povodeň a záplava, které jsou doplněné v malém množství přidružených riziky jako vichřice nebo pády stromů a jiných předmětů. Podobné složení příčin škod bylo i v loňském roce, za tyto události bylo registrováno téměř 30 tis. škod za 1,9 mld. Kč. Pokud jde o pojištění podnikatelů, za poslední tři roky postihlo Českou republiku několik živelných událostí, které je poznamenaly. Česká pojišťovna za toto období přijala více než 150 tis. hlášení pojistných událostí podnikatelů. Živlem, který nejčastěji škodil, byly povodně a záplavy, na druhém místě skončila tíha sněhu a třetí byly vichřice. Kromě přírodních živlů jsou další častou příčinou škod požáry, škody ze strojního pojištění a z pojištění přerušení provozu, které živly zapříčinily.



Pojištění ochrání nejen na lyžích

Předějit zbytečnému doplacení za ošetření ve zdravotních zařízeních v zahraničí lze při sjednání cestovního pojištění Slavia pojišťovny. To lze využít na lyžování i další sporty. Jde o pojištění léčebných výloh Svět ve variantě Aktivita +, navrženým speciálně pro aktivní trávení volného času v zahraničí.

Pojišťovna Amcico převzata společností MetLife

Společnost MetLife, Inc. oznámila dokončení koupě společnosti American Life Insurance Company (Alico) od American International Group, Inc. (AIG) za 16,2 mld. USD. Dceřinou společností Alico (od 1. 11. 2010 již pod názvem MetLife) je Amcico pojišťovna. V ČR tak nyní pojišťovna Amcico působí jako MetLife Amcico. „Společnost MetLife, Inc. naplňuje převzetím společností Alico/Amcico pojišťovny a.s. svou strategii mezinárodní expanze coby účinného nástroje růstu firmy. Amcico pojišťovna a.s. je tedy od 1. listopadu 2010 mnohem silnější a ještě více finančně zajištěná než kdykoliv předtím,” uvedl Daniel Martínek, generální ředitel, Amcico pojišťovna.

Tři výhody najednou

S nabídkou financování vozidel na českém trhu přichází od 1. listopadu na trh společnost RCI Financial Services. K jakémukoli financování nového osobního nebo užitkového vozu Renault či Dacia získá klient povinné ručení zdarma po celou dobu financování, dodatečnou slevu z ceny vozu a prodlouženou záruku na vybrané modely. Klienti, kteří ke koupi svého vozu využijí akční nabídky, ušetří tisíce korun.



Nový standard o pojistných smlouvách

Dlouho očekávaný pracovní návrh nového standardu pojistných smluv je podle společnosti Ernst & Young příležitostí, jak optimalizovat plnění regulačních požadavků týkajících se řízení kapitálu a požadavků v oblasti účetního výkaznictví. „Nový standard IFRS 4 nastaví jednotné parametry pro pojišťovny po celém světě,” říká Douglas Burnham, partner Ernst & Young pro finanční sektor v České republice. „Jednotné modely oceňování a vykazování aktiv a závazků v účetních závěrkách pojišťoven, které tento standard zavede, umožní všem, kdo tyto účetní závěrky sestavují, i těm, kdo je používají – od pojistníků, přes investory, finanční analytiky, ostatní pojišťovny až po regulační orgány – lépe a transparentněji srovnávat výkonnost pojišťoven. Nový předpis vytvoří jednotnou strukturu účetního výkaznictví pro celé odvětví, což bude nepochybně velkým přínosem. Odborná veřejnost na něj čeká již roky, a proto je nyní důležité maximálně využít právě probíhajícího čtyřměsíčního období, během kterého lze k pracovnímu návrhu posílat IASB připomínky.“

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ

Výsledky ČLFA

Česká leasingová a finanční asociace zveřejnila výsledky za 1. až 3. čtvrtletí 2010. V daném období byly nebankovní finanční produkty nabízeny v podmínkách mírného ekonomického oživení. Obnovení ekonomického růstu se opět projevovalo v poptávce podnikatelů po nebankovních produktech především u nebankovních úvěrů pro podnikatele s meziročním růstem o 10,3 % a factoringu s navýšením o 17,9 % za stejné období. V 1. až 3. čtvrtletí 2010 poskytly členské společnosti ČLFA leasingem movitých věcí, factoringem, úvěry pro spotřebitele i podnikatele více než 136,29 mld. Kč.

(Pokračování ze stránky 4)

dále přibírají na váze vyjadřované jejich bilanční sumou. Z analýzy, kterou zveřejnil německý list Handelsblatt, vyplývá, že dvacítká největších evropských ústavů během letošního prvního pololetí svoji bilanční sumu zvýšila. A to přesto, že státní regulátoři chtějí pravý opak. Žádná evropská banka by podle nich neměla být tak velká, aby nemohla padnout.

Commerzbank vytvořila zisk 113 mil. EUR

Německá Commerzbank vytvořila ve třetím čtvrtletí zisk 113 mil. EUR (2,78 mld. Kč) proti ztrátě 1,06 mld. EUR za stejné čtvrtletí loni. Druhá největší banka v Německu to uvedla ve zprávě, přesto nenaplnila očekávání analytiků.

ECB zvýšila nákupy dluhopisů periferních zemí

Evropská centrální banka v posledních dnech výrazně posílila nákupy vládních dluhopisů finančně slabších zemí z "periferie" eurozóny. Reagovala tím na růst výnosů obligací Irska, Portugalska a Řecka na nová maxima, řekli agentuře Reuters obchodníci na trzích s dluhopisy.

HSBC zvažuje, zda zůstat v Evropě

Přitvrzení evropské regulace bankovních platů a zavedení bankovní daně v Británii povedou k poškozování největšího evropského bankovního ústavu HSBC a donutí společnost zvažovat, zda má vůbec zůstat podle sídla britskou bankou. HSBC to prohlásila poté, co oznámila příznivý vývoj hospodaření ve třetím čtvrtletí.

Harrah's změnil jméno

Společnost Harrah's Entertainment Inc., která je podle příjmů největším provozovatelem kasin na světě, dokončila podmínky pro primární nabídku akcií a změnil své jméno. Firma v prohlášení pro americkou Komisi pro cenné papíry a burzy (SEC) uvedla, že chce z nabídky získat zhruba 500 mil. USD (8,8 mld. Kč) a změnil jméno na Caesars Entertainment Corp. Na burze Nasdaq se tak bude obchodovat pod značkou CZR.

Čína, Indie, Brazílie a Rusko: Víc vlivu v MMF

Čína, Indie, Brazílie a Rusko získají mnohem vyšší vliv v Mezinárodním měnovém fondu (MMF) a zařadí se mezi jeho nejvýznamnější členy.

Výkonná rada fondu v pátek schválila dlouho připravovanou reformu, v jejímž rámci získá Čína třetí nejvyšší počet hlasovacích práv po USA a Japonsku a ostatní velké země s rozvíjející se tržní ekonomikou se dostanou do první desítky nejvlivnějších členů.

V USA zkrachovalo 143 bank

Americké regulační úřady uzavřely další čtyři menší banky a počet zkrachovalých bank od počátku roku dosáhl 143. Letošní počet bankovních krachů tak už překročil loňskou úroveň 140 případů a je nejvyšší od krize založen před dvěma desetiletími.

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, a.s., [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) • Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810 • Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, jana.chuchvalcova@economia.cz, Marie Zemanová, redaktorka online, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, renata.nemcova@economia.cz, Jan Kulich, manažer marketingu, tel.: 233 071 423, GSM: 605 227 541, jan.kulich@economia.cz, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz.

© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo částí materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. • PŘIHLÁŠENÍ A ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz.